

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2026 年 2 月 15 日 第 26-07

奴仆救主完成福音服事的路 (2)

马可福音不是一卷道理的书。这卷福音书是按着历史事实而写的传记。因此，这卷福音书的记载乃是按照历史的次序。

五个钥辞

赦 罪

我们已经看过，二章一节至三章六节所记载的五件事形成一组。这五件事是赦免病者罪；（二 1~12；）同罪人坐席；（二 13~17；）从者快乐，无需禁食；（二 18~22；）宁顾从者饥饿，不顾宗教规条；（二 23~28；）宁顾苦者得释，不顾宗教仪式。（三 1~6。）每一件事都可以用一个特别的辞来概括。概括头一件事的辞是赦罪。二章一至十二节的事是人子赦免罪的事例，人子就是那赦免人的神成为肉体，取了奴仆的形状。主耶稣在二章五节对瘫子说，“孩子，你的罪赦了。”经学家听到这话，就心里议论说，“祂说僭妄的话了。除了神一位以外，谁能赦罪？”（7。）最后主说，“但要叫你们知道人子在地上有赦罪的权柄一就对瘫子说，我吩咐你，起来，拿你的褥子回家去罢！”（10~11。）人子虽然取了奴仆的形状，但祂却有赦罪的权柄。这强有力指明，赦免人的神在这个是奴仆的人里面。因此，在这五件事的系列中，第一件事与赦罪有关。

享 受

描述第二件事的辞是享受。二章十三至十七节记载这件事，说到奴仆救主是医生，同罪人坐席。因此，我们在这里看见同救主坐席的享受。那些同祂坐席的人，享受奴仆救主的美善，祂乃是神的具体化身。因这缘故，他们实际上所经历的是享受神自己。因这缘故，这件事可以用“享受”来概括。

喜 乐

我们可以用“喜乐”这个很简单的辞来描述第三件事。因此，我们在头三件事中有赦罪、享受与喜乐。

按照二章十八至二十二节，我们若要喜乐，就需要有几个基本的因素。若没有这些因素，我们就无法喜乐。第一个基本的因素是新郎：“耶稣对他们说，新郎和伴友同在的时候，伴友岂能禁食？只要有新郎与他们同在，

他们就不能禁食。”（19。）新郎是最喜乐的人。因此，在马可二章，我们喜乐的基本因素，是救主这位新郎。

其他两个喜乐的因素是新布（21）与新酒。（22。）新布是为着缝制衣服，用来遮盖我们、美化我们。未漂过的布是未处理、未加工的布。新布是为着缝制新衣。实际上，新衣就是基督自己，遮盖、美化我们。新酒使我们满足、喜乐。我们外面有新布，里面有新酒；不仅如此，我们与新郎在一起。现在，我们有了这些叫我们喜乐的基本因素。

没有一位哲学家能说出像主耶稣在二章十八至二十二节所说的话。主非常有智慧，祂使用布与酒这些普通的东西，来说明一些奇妙的点。主说到新郎、新布、新酒，给我们看见，我们怎样才能喜乐。我们能喜乐，因为我们与新郎同在，因为我们有新衣的遮盖来美化我们，也因为我们有新酒来充满我们，使我们满足，且使我们喜乐欢腾。所以，在第三件事例中我们有喜乐。

满 足

二章二十三至二十八节所记载的第四件事例是，主宁顾从者饥饿，不顾宗教规条。二十三至二十四节说，“当安息日，耶稣从麦地经过，祂的门徒行路的时候，掐起麦穗来。法利赛人对祂说，看哪，他们为甚么作安息日不可作的事？”我们在这里看见，奴仆救主宁顾从者饥饿，不顾宗教规条。我们这班跟从救主的人并不饥饿，反倒是吃饱的、满足的。因着我们是满足的，我们能作见证：“我们不在意遵守宗教的规条，而一直饥饿。宗教的规条总是使我们饥饿。但我们这班跟从奴仆救主的人，不再饥饿了。在一周中的每一天（包括安息日），祂都给我们东西吃。如今，我们满足了。别人可能照着他们宗教的规条定罪我们，但我们不在意。别人也许在意宗教的规条，我们却在意在主里面有满足。”因此，这件事可以用满足一辞概括。

自 由

第五件事是奴仆救主宁顾苦者得释，不顾宗教仪式；（三 1~6；）概括这件事最好的辞是自由。在这件事中我们看见，救主在安息日使枯干一只手的人复原。主并不顾宗教的仪式，祂只顾叫受苦者得释放。祂愿意释放、解救他们。因此，我们在这件事上看见自由这件事。

历史的实际次序

现在我们来温习描述这五件事的五个辞：赦罪、享受、喜乐、满足与自由。这里有何等奇妙的顺序！想想看，

如果赦罪不是头一件，乃是最后一件，那差别何等大。按照马可福音所记载的历史次序，我们先有赦罪，然后才有享受、喜乐、满足与自由。主赦免我们的罪，结果总是带来享受、喜乐、满足与自由。我们可以从经历中作这样的见证。

宗教的禁食

现在我们要继续详细的来看二章十八至二十二节。主告诉经学家，祂来作医生，是要照顾有病的人以后，约翰的门徒与法利赛人的门徒来见祂：“约翰的门徒和法利赛人正在禁食；他们来对耶稣说，为甚么约翰的门徒和法利赛人的门徒禁食，你的门徒倒不禁食？”（18。）这两种门徒都实行禁食，这指明我们若在宗教里，就需要禁食。在宗教里的人是虚空、饥饿的，没有甚么可满足他们。作任何宗教的门徒都会有烦恼、饥饿、口渴、疲倦与挂虑。我指出这点，不是批评，乃是说实话。那些在宗教里的人当然有禁食的理由。宗教有所规定和要求，告诉我们不可作这，不可作那。然而，宗教却无法使我们履行其要求。在宗教里的人既不能履行宗教的要求，于是他们需要禁食。所以，约翰的门徒和法利赛人的门徒都禁食。

伴 友

主的门徒充满喜乐，与约翰的门徒和法利赛人禁食恰成对比。新郎（就是他们喜乐的最主要因素）与他们同在的时候，他们岂能禁食？主在二章十九节向约翰的门徒和法利赛人说，“新郎和伴友同在的时候，伴友岂能禁食？只要有新郎与他们同在，他们就不能禁食。”主在这里称祂的门徒为伴友。当新郎与伴友同在的时候，伴友若禁食，那是对祂的羞辱。

假设你在婚礼中当男傧相，但是婚礼进行时，你这男傧相却在禁食，这对新郎是侮辱。没有新郎愿意在婚礼中看见男傧相禁食，反而要他喜乐，穿着端庄得体，并欢享所摆出的食物。这是主在二章十九节所说之话的例证。在这里主似乎对约翰的门徒和法利赛人说，“你们为甚么问说，我的门徒为甚么不禁食？我是新郎，他们都是伴友，是团体的男傧相。税吏马太是伴友之一。我与他们同在的时候，他们不能禁食。”

你是约翰的门徒或法利赛人的门徒，还是主耶稣的伴友，就是团体“男傧相”的一部分？我们都该刚强的见证，我们是主团体男傧相的一部分。凡是蒙主耶稣赦罪的人，都成了伴友。在马可二章我们看见，连那些税吏和罪人都成了伴友。

赦罪的神与医生

在二章一至十二节我们看见那位赦罪的神乃是一个真人，取了奴仆的形状。神性在人性里，人性包含着神性。这一位赦罪的神是真人，是一个奇妙的人。我们在祂里面

看见人性美德的美丽，以及神圣属性的荣耀；因为在祂里面我们看见，人性与神性同时显在一个完整的人身上。二章一至十二节所记载的这件事，描绘这个人，祂是真神，又是真人。这是主在祂人性美德与神圣属性里一幅何等可爱的图画！

在第二件事例（二 13~17）中，我们看见这同一位成了医生，照顾有病的人。这里描绘出祂的“病人”同祂坐席。十五节说，“耶稣在利未家里坐席，有好些税吏和罪人，与耶稣和祂的门徒一同坐席；因为这样的人多，他们也跟随耶稣。”当他们同主坐席时，他们与祂一同享受，何等美妙。法利赛人中的经学家，看见主和罪人并税吏一同吃饭，就对祂的门徒说，“祂和税吏并罪人一同吃饭么？”（16。）主听见，就对经学家说，“强健的人用不着医生，有病的人才用得着；我来本不是召义人，乃是召罪人。”（17。）主在这里似乎对经学家说，“我是照顾病人的大医生，他们已经得了医治，现在正与我一同快乐的享受筵席。”

（馬可福音生命讀經第 9 篇摘抄）

祷告负担

- 2026 年目标，受浸 22 人，祷告聚会参加人数 35，主日並小排平均出席人数增加 10%。
- 擴展國度，傳揚校園及社區的福音
- 小排扩增为著基督身体的增长和建造。
- 成全青职，建立容器，盛装下一代。
- 操练祷研背讲，生养教建，活力小排的生活。
- 相調在身体生活中，参加特会，训练。
- 建立，加强各项服侍，儿童，青少年，招待。
- 建立个人和团体的祷告生活。
- 追求真理，並生命長大，活在國度的實際裡。

报告事项

- 马可福音生命读经 9, 10 篇
- 晨兴圣言：2025 秋季同工长老训练 第 7 周
- 2/17(周二) 7:45pm, 祷告聚会, Campbell 会所。
- 2/20-3/13 第七期 FSAC 团体共追课程，周五，9:30am-12pm, \$25/人，注册 <https://forms.gle/iBHRz4NZUyZfohMq8>
- 2/21, 3/14 线上小排课程 陈实弟兄
- 2/22 真理叫美國得以自由網播 <https://www.tsuf.us/participate>
- 2/28-3/1 北加春季大學生特会在 FSAC 舉行
- 4/3-5 北加春季青少年特会在 FSAC 舉行
- 7/29-8/2 FSAC。北美华语成全训练 西岸部分。
- 9/4-6 北加勞工節特会在 Burlingame Hyatt Hotel 舉行
- 召会网上奉献账户
- Paypal/Zelle: churchincampbell@gmail.com
- Venmo @Churchin-Campbell
- 召会書報服事(Paypal/Zelle): churchincampbellbooks@gmail.com